



## 擘画新蓝图 开启新征程

——写在市第十二次党代会召开之际

金秋时节,河洛大地洋溢着丰收的喜悦。中国共产党洛阳市第十二次代表大会今日隆重开幕,更带给人们对美好未来的特别期待。

这是逐梦未来的里程碑——站在洛阳全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化新征程的关键节点上,大会将重磅擘画洛阳今后五年乃至更长时期的发展蓝图,为建强副中心、形成增长极注入强大信心。

这是河洛儿女的时代梦想——纵观五千年文明史,洛阳曾创造博大精深的灿烂文化;回望党的百年历程,从洛阳燃起的红色火种撒遍中原;新中国成立后,洛阳迅速拉开工业化序幕,成为全国重要工业基地;迈进新时代,以新发展理念为引领,在百舸争流的区域竞争中重振辉煌的凤凰正照亮现实。

百年交汇,谋篇布局,未来大有可期,一幅更高质量、更有温度、更富活力的发展图景将徐徐铺展。

### 改革创新“释放”强劲活力

时代大潮,滚滚向前。立足新发展阶段,构建新发展格局,洛阳要实现什么样的发展、怎样实现发展?这是摆在我们面前的重大课题。

推动高质量发展,改革是关键一招。从供给侧结构性改革多点突破,到走好开发区特色发展之路,洛阳老工业基地正焕发新的活力。从“放管服”改革深入推进到“万人助万企”活动扎实开展,营商环境持续优化。

开放之门有多大,发展之路就有多宽。聚焦构建新发展格局,自贸区、综保区、跨境电商综试区等开放平台不断构建,开放载体更加多元。深入开展产业集群招商、基金招商、驻点招商等,发展要素集聚而来。

硬实力、软实力,归根到底要靠创新。如今,洛阳自创区创新主体、平台数量大幅跃升,龙头作用持续显现;实施重大科技创新项目“揭榜挂帅”制度,构筑人才“磁场”,高层次创新团队金凤翔集。

面向未来,把创新摆在发展的逻辑起点、现代化建设的核心位置,洛阳高质量发展的动力将源源不断。

### 转型升级“迸发”澎湃动能

自动进料、液压成型、清洁能源烧成,机器人自动码垛……走进中钢洛耐希利新材料项目现场,智能化的全流程生产线让生产效率提升3倍以上。

中钢洛耐的转型跨越,是洛阳制造业高质量发展的生动缩影。

锚定制造业高质量发展主攻方向,围绕产业链部署创新链、围绕创新链布局产业链,我市陆续印发制造业“三大改造”实施方案和高成长性企业提质倍增计划,着力在优质存量上做大增量,推动全市制造业总量扩张、结构优化、高质量发展;牢固树立“项目为王”鲜明导向,深入推进签约一批、开工一批、投产一批“三个一批”,在今年上半年全省重点项目建设综合考评中,洛阳总分位居全省第一。

制造业“老树”开新花,文旅产业发展按下快进键。“两节一会一论坛”影响力持续提升,《唐宫夜宴》《七夕奇妙游》《中秋奇妙游》《登场了!洛阳》等一系列文化节目,引发了一轮又一轮河洛文化“出圈”热潮,洛阳的城市名片愈发闪亮。

### 城乡融合“共塑”品质生活

城市,让生活更美好。乡村,承载着人们的浓浓乡愁。

高速成网、快速连通、立交林立、地铁开行……随着重大交通基础设施落地,全国重要综合交通枢纽呼之欲出。与此同时,文明创

建、生态环境、民生服务更加完善,城市综合承载力显著增强。

步入新发展阶段,城市建设迈向内涵式、品质化发展阶段。当下,老旧小区改造全面铺开,城市有机更新加快推进;优化教育、医疗资源配置加快破题,未来一流的城市功能将汇聚更多一流人才,塑造青年友好型城市的青春气质。不止于此,在大灾大考中经受过历练,灾害防御能力、精细化智慧化管理不断提升,城市韧性将更加强劲……

城与乡,不是此消彼长的零和博弈,而是融合发展的命运共同体。摆脱贫困、实现小康,乡村振兴正在打开新的局面。

市委明确提出,要把乡村振兴作为洛阳现代化建设的重中之重。当下,持续巩固拓展脱贫攻坚成果防止返贫底线,以“三清两建”为抓手推进乡村治理、以乡贤返乡创业为抓手发展乡村产业、以乡村运营为抓手推进乡村建设、以集镇建设为抓手促进城乡融合发展、以“三变”改革为抓手激发乡村发展活力,以加强党的领导为保障推动各项工作落实落地,农业农村现代化正不断开辟新境界,河洛乡村也将成为安居乐业的美丽家园。

### 改善民生“拉高”幸福指数

悠悠万事,民生为大。

“让孩子就近上个好学校”“找个好医院看病”“就地就业、不外出打工”“在社区实现医养结合居家养老”……解决好人民群众最直接、最现实、最关心的问题,始终是发展的出发点和落脚点。

“从家到菜市场,走健身步道不到两分钟,方便!”洛龙区地矿一院赵华荣老人的便利生活,得益于老旧小区改造。前不久,洛龙区对地矿一院等7个相连的小区完成组团连片改造,拆掉了围墙,建设了步道,不仅破解了老旧小区空间不足的难题,更筑牢了社区共建共治的群众基础。

新学期伊始,随着课后延时服务工作全面铺开,不少中小学为孩子们提供午餐。食品安全如何保障?各级市场监管部门联合教育部门通过多种方式对配餐企业进行全面检查,保障一份午餐从选材、制作到最终送到孩子们手里的过程公开透明。

守住民心,就守住了为人民谋幸福的初心。从医疗教育、养老托幼到就业创业、社会保障,改善民生没有终点站,只有连续不断的新起点。进入新发展阶段,暖心的“民生套餐”将越来越给力,为你我的幸福生活持续加码。

### 生态建设“擦亮”最美底色

市民张国亮是个“骑行族”,每个周末,他都会骑上爱车在伊水游园转几圈儿。“你看,这里绿树成荫,环境怡人,如同氧吧,咱洛阳的生态是真的好。”他说。

伊水游园建于伊河两岸,这里流水潺潺,生机盎然,是一个集生态休闲、体育健身、观光娱乐等功能于一体的大型城市公园,成为市民郊游休闲、健身观景的好去处。

良好生态环境是最普惠的民生福祉。我们持续深化生态文明建设,共同抓好大保护,协同推进大治理,黄河洛阳段成为岸绿景美的生态河、幸福河;我们大力实施污染防治攻坚战,积极推进能源、产业、交通、用地等结构调整,用实际行动换来蓝天白云;我们持续推进国土绿化提速提质,河洛大地处处碧绿满眼……

开新局、谋新篇,更加需要我们坚持生态优先、绿色发展,主动融入黄河流域生态保护和高质量发展战略,最大限度尊重自然,最大限度亲近自然,最大限度保护自然,以愈来愈高的生态文明建设水平,擦亮城市最美底色。

### 党建引领“夯筑”战斗堡垒

今年入汛,洛阳遭遇多轮强降雨天气,威胁着人民群众生命财产安全。在转移安置群众第一线、灾后重建最前沿,党旗始终在防汛救灾第一线高高飘扬。

不止于此。面对国内多地散发新冠肺炎疫情,党员干部和人民群众并肩作战,以坚果敢的勇气和坚韧不拔的决心,扎实做好常态化疫情防控,坚决守住来之不易的疫情防控成果。

大战大考,考验着党员干部的初心使命,检验着全面从严治党的成色。当下,广大党员干部以全面从严治党永远在路上的执著,主动担当作为,干事创业的氛围愈发浓厚,科学的激励导向正在形成,正确的执纪导向更加牢固,处处涌动着苦干实干、奋勇争先的滚滚热潮。

新征程已经开启。只要不忘初心、牢记使命,同心同德,努力奋斗,我们就一定能赢得优势、赢得主动、赢得未来,建强副中心、形成增长极,在开启全面建设社会主义现代化新征程中谱写新时代中原更加出彩的洛阳篇章。

本报记者 白云飞 李迎博 李三旺 智慧 孙小蕊



孟津港航中心码头建成 打造沿黄文旅品牌



党员闻“汛”而动,进行道路清淤



党员医护人员奋战在抗“疫”一线



地铁2号线车辆试运行



智能化工厂助力制造业高质量发展



老旧小区换新颜